Institutionen f6r matematik
Tekniska hogskolan Metsalo

Mat-1.452 / Mat-1.1520 Svensksprakig grundkurs i matematik 2
Turbotentamen 19.5.2006

Fyll i tydligt pa varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa forhérskod och -namn skriv kursens kod. namn
samt slutfdrhor eller mellanforhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen &r ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Ange TYDLIGT om det &r Mat-1.452 (gamla Grundkurs 2, som féreldstes for sista gingen varen
-05; Gsv) eller Mat-1.1520 (nya Grundkurs 2, som foreldstes for forsta gangen varen -06; 10sp)
som ni skriver.

Det gar att ANTINGEN skriva sluttentamen ELLER skriva ETT mellanforhor. For mellanforhor
har man 3 timmar pa sig, medan for sluttentamen har man 4 timmar. Pa sluttentamen riaknas
hemtals- och datorévningspoéngen inte lingre tillgodo.

MELLANFORHOR 1 omfattar uppgifterna 1, 2 och 3.

MELLANFORHOR 2 omfattar uppgifterna 4, 5 och 6.

MELLANFORHOR 3 omfattar uppgifterna 7, 8 och 9. 4
SLUTTENTAMEN omfattar uppgifterna 1, 2, 5, 6 och 10. a

Vid denna turbotentamen far vanliga funktionsriknare anvindas.
Tabellsamlingar och mer avancerade riknare far inte anvindas.

1. Kardioiden, som i polira koordinater ges av r = a(1 + cosf) (se
figuren till hoger) roterar kring r-axeln. Darvid uppstar en rota- @
tionssymmetrisk yta. Visa att dess area dr 32wa?/5.
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Om ni missténker att det forekommer nagot tryckfel, fragal Dz

2. Anvénd nagon lamplig Taylor-serie till att approximera talet e /2 AN
med ett rationellt tal si att felet till absolutbeloppet dr < 0.0005. 5

(Fickrdknarens virde e '/? =~ 0.60653066 far girna anvindas
efterdt for kontroll.)

3. Krokningen r(t) hos en kurva 7(t) ges som bekant av x(t) =
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ELDXE L och krékningsradien p(t) av p(t) = 1/k(t). Berdkna krok- 2 j3
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ningsradien hos ellipsen £z + % = 1 (se figuren till hoger) i de punk-
ter, dir den skér koordinataxlarna. Gott rad: bérja girna med att
bestdmma en lamplig parametrisering av ellipsen. - &

4. For en liten silverkluns pa formen av en rit cirkuldr cylinder uppmaéttes foljande:
radien r = 0.50 £ 0.01cm, héjden h = 2.20 + 0.03cm, massan m = 17.2 + 0.1g.
a) Vad ger detta for approximativt virde pa silverklunsens densitet? (1p.)
b) Anvind dif ferentialen till att bestimma en approximativ évre grans for osdkerheten i
skattningen av densiteten i a)-delen, som osiikerheterna i r, A och m ger upphov till. (5p.)

5. I vilka punkter skdr normallinjen till ytan z = 2?y? i punkten (1, 2, 8) koordinatplanen?

6. Temperaturen i punkten (z,y, 2) pa enhetssfiren 27+ +22 = 1 ges av T(z, 9, z) = zy+yz
(godtyckliga enheter). I vilken punkt / vilka punkter ar temperaturen hégst och hur hog
ar den dar?

Fortsdttning pa baksidan.
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